



На заданную высоту

вышел Ростовский филиал МГТУ ГА в год столетия гражданской авиации

Ростовский филиал МГТУ ГА был образован в 1969 году. Изначально это учреждение занимало всего две аудитории на третьем этаже нынешнего учебно-тренировочного центра Южного межрегионального территориального центра гражданской авиации. В качестве высшего учебного заведения нынешний Ростовский филиал МГТУ ГА был организован приказом МГА № 373 от 16 июня 1969 года. С 1974 года филиал переехал в новое, специально построенное для него здание.

В 1991 году Ростовский филиал приказом Министерства гражданской авиации № 270 от 20 ноября 1991 года был передан в подчинение Московскому институту инженеров гражданской авиации (МИИГА) и стал Ростовским филиалом Московского института инженеров гражданской авиации (МИИГА).

В 1993 году филиал переименован в Ростовский филиал Московского государственного технического университета гражданской авиации (Ростовский филиал МГТУ ГА). В стенах Ростовского филиала МГТУ ГА подготовлены тысячи отраслевых специалистов, которые успешно трудятся на ведущих должностях гражданской авиации страны. Филиал активно взаимодействует с профильными предприятиями и организациями, обеспечивая их кадрами и проводя научно-исследовательские работы.

С 2018 года осуществляется подготовка по очной форме обучения, и количество студентов ежегодно растет. В связи с чем вуз получил дополнительные учебные площадки и фактически произошло удвоение материально-технической базы Ростовского филиала МГТУ ГА.

В 2022 году в рамках Петербургского международного экономического форума было подписано соглашение о практической подготовке обучающихся между правительством Ростовской области, авиакомпаниями «Азимут» и Ростовским филиалом.

В 2023 году состоялся первый выпуск студентов очной формы обучения. Примечательно, что вручать дипломы выпускникам специально приехал руководитель Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Виктор Басар-



гин. В своем приветственном слове он отметил: «Мы ждем, что новоиспеченные выпускники уже завтра станут молодыми и очень перспективными специалистами. Тем более что уровень подготовки Ростовского филиала МГТУ ГА полностью соответствует поставленным задачам».

Уже на протяжении многих лет в Ростовском филиале проводится подготовка по следующим специальностям и направлениям высшего образования: «Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей», «Техническая эксплуатация транспортного радиооборудования», «Техническая эксплуатация авиационных электросистем и пилотажно-навигационных комплексов».

А 1 сентября 2023 года, помимо уже существующих направлений подготовки, впервые начали обучаться студенты по специальности «Техническая эксплуатация транспортного радиооборудования» в очной форме обучения.

Также впервые открыто заочное направление подготовки «Технология транспортных процессов» по профилю «Организация перевозок и управление на воздушном транспорте». «В наших планах – открытие очной формы обучения по направлению «Технология транспортных процессов» по профилю «Организация перевозок и управление на воздушном транспорте» в ближайшие годы», – подчеркнула директор Ростовского филиала МГТУ ГА Виктория Пашинская.

В первый день нового учебного года торжественная церемония вручения зачеток будущим инженерам началась с поднятия флагов Российской Федерации, Ростовской области и университета под гимн России на территории нового корпуса, который в этом году успешно введен в эксплуатацию.

«Дорогие студенты! – обратилась Виктория Пашинская с приветственным словом к студентам. – Пусть учебное время для вас станет покорением новых вершин, обретением преданных друзей и получением бесценного опыта. От вас зависит, как будет выглядеть и работать транспорт будущего. Учитесь, получайте опыт, держите курс на успех. В гражданскую авиацию идите не по желанию, а по призванию».

Исполняющий обязанности начальника Южного межрегионального территориального управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта Александр Колесов сердечно поздравил студентов и работников вуза, а также вручил высокую ведомственную награду – нагрудный знак «Отличник воздушного транспорта» за многолетний ответственный труд по подготовке квалифицированных специалистов. Ее получил заведующий кафедрой социально-экономических дисциплин Ростовского филиала, профессор, доктор политических наук Григорий Акопов. Столь высокая ведомственная награда была вручена профессору Акопову за многолетний труд по подготовке кадров для нужд гражданской авиации. Он много лет посвятил этой благородной миссии и внес неоценимый вклад в развитие вуза и кадрового потенциала гражданской авиации.

Во всех аэропортах и авиакомпаниях Юга России большинство сотрудников являются выпускниками Ростовского филиала МГТУ ГА. Вот что сказал советник генерального директора Аэронавигации Юга Владимир Исаев (который тоже является выпускником Ростовского филиала МГТУ ГА) в рамках празднования Дня знаний: «В аэронавигации трудятся более 300 специалистов, которые окончили обучение в Ростовском филиале МГТУ ГА. Хочу сказать спасибо преподавателям за подготовку и интеллектуальный вклад в студентов и выпускников вуза. Сейчас они обеспечивают безопасность полетов. Отдельно скажу, что сейчас техническая эксплуатация транспортного радиооборудования очень востребована. Эта отрасль развивается очень быстро, поэтому нам нужны такие специалисты».

В следующем году филиал будет отмечать свой 55-летний юбилей. За все это время вуз выпустил несколько тысяч инженеров для гражданской авиации. На сегодня филиал является единственным специализированным вузом Федерального агентства воздушного транспорта на Юге России и призван обеспечить весь Юг авиационными инженерами.

